

EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

DEPOSITO LEGAL — CC—3—1958

Precio de venta: 1 peseta

PROXIMO CONSISTORIO

CIUDAD DEL VATICANO, 18 (4 t.)—En fuentes competentes se cree saber que el Papa Paulo VI convocará en fecha breve un Consistorio para nombramiento de nuevos Cardenales.—Efe.

Año XLI

Cáceres, sábado 18 de enero de 1964

Núm. 12.860

19 DE ENERO

“Día de la Prensa e Información de la Iglesia”

Mañana se celebra «El Día de la Prensa e Información de la Iglesia», establecido para recordar a los católicos, sus obligaciones con respecto a los medios de información que la Iglesia debe disponer para el ejercicio de su misión y el cumplimiento de sus fines en la sociedad.

Como saben los lectores, la Prensa, la Radio y la Televisión, han merecido especialísima atención del actual Concilio Vaticano II sobre todo en su segunda fase dada la importancia que tienen en la vida moderna, tales instrumentos de instruir.

Es lógico, por tanto, dada la eficacia formidable utilizar al máximo los recursos proporcionados por estos medios, en favor de la difusión de la verdad, de la Fe, de la doctrina de Cristo, y de las grandes virtudes evangélicas.

Como muy bien advertía nuestro reverendísimo Prelado diocesano en su comunicación Pastoral del 26 de diciembre pasado sobre el Día de la Prensa e Información de la Iglesia, hay que hacer ver al pueblo cristiano que el testimonio de nuestra Fe, exige el desarrollo de difundirla y predicarla y este derecho genera en todos la obligación de sostener los medios por los cuales se publica la creencia; entre ellos la prensa periódica y diaria, la radio, la TV., el mismo cine».

Prosiguiendo más adelante con palabras que son invitatorio paternal y pastoral para llenar de sentido constructivo y operante la fiesta de mañana: «Valeos de todos los recursos a vuestro alcance para lograr que el 19 de enero sea una jornada intensa de preocupación y de preces para la Prensa de la Iglesia y una ayuda generosa de los fieles para contribuir económicamente a su sostenimiento y mejora».

Que en este movimiento de asistencia masiva diocesana a tan alto fin resplandezca la honda espiritualidad de la diócesis y la fidelidad con que acoge y cumple el requerimiento de la jerarquía, asistiendo y solidarizándose con oraciones y generosidades al pensamiento de la Iglesia en aspecto tan vital y trascendental en la vida moderna como el del sostenimiento, auge y superación de los medios de Información.

EN TARRAGONA

El Ejército rinde homenaje a San Pablo

Se celebró una misa en la catedral, asistiendo los ministros de Ejército, Marina y Aire

Se hallaba presente, asimismo, el cardenal arzobispo, doctor Arriba y Castro

TARRAGONA, 18 (4 t.)—Esta mañana se han celebrado solemnísimos actos en honor de San Pablo, ofrecidos en homenaje por el Ejército español.

A las once de la mañana se celebró en primer lugar la recepción oficial a los ministros del Ejército de la Marina y del Aire, tenientes generales Martín Alonso, almirante Nieto Antúnez y teniente general Lacalle, respectivamente, llegados para presidir este homenaje. La recepción se celebró en los jardines públicos, donde esperaban a los ilustres visitantes las autoridades, con el Vicario general castrense y Arzobispo de Sión, doctor Muñozerro. El vicepresidente

de la Diputación dió la bienvenida a los representantes del Ejército y comisión militar que les acompañaban.

El Arzobispo de Sión glorificó las glorias y virtudes del Ejército español y la figura de San Pablo, diciendo que el Ejército de España había demostrado su catolicismo y fe religiosa con hechos gloriosos y sacrificios sublimes a través de los siglos, en defensa de la Patria y de la religión.

Terminado el acto de recepción, se celebró la solemne fiesta religiosa en la Catedral, donde los tres ministros fueron recibidos con los honores de ordenanza, pasando revista a las fuer-

zas que se los rendían.

A la puerta de la Catedral los recibió el Cardenal Arzobispo, doctor Arriba y Castro. La misa fué oficiada por el Arzobispo de Sión y Vicario general castrense, doctor Muñozerro, acercándose a comulgar numerosos militares y dándose a besar al final las reliquias del Apóstol de las gentes.

Posteriormente, los peregrinos militares se dirigieron al Palacio Arzobispal, donde el ministro del Ejército entregó al señor Cardenal una placa de plata conmemorativa de la jornada.

A mediodía, en la Ciudad Residencial, ha sido ofrecido un almuerzo de hermandad. Cifra.

Se espera que el Concilio Ecuménico termine hacia el día 20 de noviembre

El Papa invita a todos los fieles a rezar para que los frutos de su peregrinación sean más eficaces

CIUDAD DEL VATICANO, 18.— El Concilio Ecuménico Vaticano II terminará el próximo 20 de noviembre, según rumores que circulan por el Vaticano, al ser clausurada la tercera sesión del mismo.

Como se recordará, Su Santidad el Papa, Pablo VI, en su alocución con motivo de la clausura de la segunda sesión el pasado 4 de diciembre, formuló el voto de que el Concilio podía terminar este año, para lo cual, aumentó el número de miembros de las comisiones conciliares.

Aunque no pueda determinarse con precisión la fecha en que termine la tercera sesión conciliar, cuya apertura está prevista para mediados de septiembre próximo, se sabe que deberá haber finalizado antes de la celebración del Congreso Eucarístico de Bombay, que comenzará el 25 de noviembre del presente año.— Efe.

CARTA A LOS OBISPOS

CIUDAD DEL VATICANO, 18.—Su Santidad Pablo VI, ha dirigido una exhortación

apostólica a los Obispos de todo el mundo a fin de invitar a todos los fieles a rezar para que los frutos de su peregrinación a Tierra Santa sean más eficaces y para recomendarles un octavario de plegarias por la unidad de todos los cristianos que comenzará mañana en todas las iglesias.

El Papa, hablando a los Obispos de los resultados de su peregrinación a Tierra Santa, insiste en el hecho de que ha conmovido especialmente su alma: «El encuentro con los jefes espirituales de las veneradas iglesias de Oriente, de las que nosotros hemos estado separa-

dos, en el pasado, por dolorosas fracturas y de una manera especial el encuentro con el patriarca ecuménico Atenágoras que también quiso dirigirse en peregrinación a los Santos Lugares.

«Con él—recuerda el Papa en su documento— Nos hemos cambiado el ósculo de la paz que se daban los discípulos de Cristo. Juntos hemos leído la solemne oración de Cristo al Padre antes de la Pasión, pidiéndole la unidad para todos sus discípulos, con el fin de que el mundo crea. Juntos hemos

(Continúa en pág. 7.)

Información extranjera

Nasser acepta la invitación de Jordania

EL CAIRO, 18 (4 t.)—El presidente de la RAU, Nasser, ha aceptado la invitación para visitar Jordania en fecha aún no señalada.— Efe.

han sido destituidos por el Ministerio de Obras Públicas.—Efe.

LEUCEMICOS A CORCEGA

LONDRES, 18 (4 t.)—Tres

(Continúa en pág. 7.)

¿RUSOS EN CUBA?

LA HABANA, 18 (4t.)—De fuente competente se asegura que todavía continúan en la isla de Cuba unos 10.000 rusos diseminados por la isla.—Efe.

PAQUETES ALIMENTICIOS A RUSIA

LONDRES, 18 (4 t.)—El «Sunday Telegraph» dice que familiares de rusos residentes en el Reino Unido están enviando paquetes alimenticios a la URSS, pues el trigo vendido no es suficiente para el abastecimiento de la población. Los paquetes se envían con mas frecuencia ahora, a pesar de los altos impuestos que las autoridades soviéticas exigen para estos envíos.—Efe.

FUNCIONARIOS DESTITUIDOS

ROMA, 18 (4 t.)—A consecuencia del expediente abierto en Italia con ocasión de la catástrofe del pantano «Vayon» en octubre de 1963 cuatro funcionarios del departamento correspondiente

El Caudillo presidió la Comisión delegada de R. Económicos

MADRID, 18.—Bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado se ha reunido en el palacio de El Pardo la Comisión delegada del Gobierno para Asuntos Económicos.

La Comisión aprobó la propuesta de la Comisaría del Plan sobre localización y delimitación territorial de polos de desarrollo, polos de promoción y polígonos de descongestión, sin perjuicio de la ulterior fijación de otros polígonos industriales.

La Comisión estudió diversos informes y resolvió expedientes varios en materia de su competencia.—Cifra.

VIDA EN LA CIUDAD

Regresó la representación cacereña que ha asistido a la segunda Asamblea regional de la Pequeña y Mediana Empresa, celebrada en Toledo

El vicesecretario nacional de Ordenación Económica, que la presidió, elogió al delegado provincial de Sindicatos la brillante actuación de la misma. — Los problemas planteados se han centrado en la financiación, la formación empresarial y la necesidad de servicios técnicos

Ha regresado a nuestra capital la representación cacereña que ha asistido en Toledo a la II Asamblea Regional de la Pequeña y Mediana Empresa que, bajo la presidencia del vicesecretario nacional de Ordenación Económica se ha celebrado en la Ciudad Imperial.

Más de cincuenta empresarios cacereños, presididos por el delegado provincial de Sindicatos, señor De la Torre Lázaro; secretario provincial, señor Sierra Sánchez Toldos; presidente de la Junta Intersindical de la Pequeña y Mediana Empresa, señor Polo Tovar y los asesores señores Muriel Jiménez y Palao Pérez, han participado en esta Asamblea movidos, como el cerca del millar de participantes, por idénticos afanes, vertiendo en las reuniones sus preocupaciones, discutiéndolas en conjunto y, sobre todo, buscando soluciones y el apoyo preciso para llevarlas a feliz término.

Han participado, en su calidad de ponentes, los presidentes de las Juntas provinciales Intersindicales de Cáceres, Ciudad Real, Cuenca, Guadalajara y Toledo, exponiendo con lenguaje claro y preciso, su criterio ante problemas de tan honda trascendencia, como la formación empresarial, la financiación y el crédito, la presión tributaria y fiscal, el tráfico mercantil, la libertad de comercio, el intrusismo, la repercusión de la nueva Ley de Arrendamientos Urbanos en estudio y otro de parejo interés. Han apuntado para su solución sugerencias viables, soluciones concretas y positivas, encaminadas a facilitar el desenvolvimiento de las peque-

ñas y medianas empresas, que en estas cinco provincias, de tanta similitud no sólo geográfica, sino económica y social, constituyen una notoria mayoría.

La intervención cacereña y de un modo especial la del presidente de la Junta Intersindical, don Juan Manuel Polo Tovar, ha sido

Registro civil

Nacimientos

Jesús María Rojo y Arjona, hija de Jesús y Josefa, en Sande 19.

Purificación García y Chaves, de Adrián y Braulia, en Residencia Sanitaria.

María Luisa Gómez y Rebollo, de Antonio y Antonia, en idem.

Victoriana Gómez y Peñarando, de Cecilio y Victoriana, en idem.

Jesús Avila y Amaya, de Eulogio y Amelia, en Casa de la Madre.

Juan Ventura Trevejo y García, de Buenaventura y Concepción, en Residencia Sanitaria.

Defunciones

José Barquero y Martín, de 15 días en Casa de la Madre.

Galo Barrantes López, de 67 años, en Santa Gertrudis Alta, 9.

Aquilina Moreno Camberó de 82 años, en Postigo 8.

Carlota Sabido Yáñez, de 77 años, en P. Santiago 16.

Manuel Hernández Nevada, de 46 años en Aldea Morret.

brillantísima, proponiendo la creación de una Central General de Información de Riesgos Mercantiles, que tendría como misión la de informar al industrial y al comerciante sobre la solvencia de los clientes y contribuiría a desterrar del tráfico mercantil a los morosos. La anterior propuesta fué rubricada por los cerca del millar de participantes que felicitaron a la representación cacereña y de un modo especial al ponente.

Toda la representación cacereña regresa muy contenta por la magnífica actuación de muchos de sus representantes.

El vicesecretario nacional de Ordenación Económica, señor Argamenteria, que presidió las sesiones de trabajo, elogió al delegado provincial de Sindicatos, señor De la Torre, la brillante intervención de los cacereños.

Estos trabajos y frutos se han conseguido tras laboriosas jornadas de toma de contactos, presididas por el delegado provincial de la Organización Sindical cacereña, días antes de partir para Toledo.

EL DELEGADO PROVINCIAL DE SINDICATOS EN MADRID

Terminada la anterior Asamblea, el delegado provincial de Sindicatos, señor De la Torre despachó en Madrid con el secretario general de la Organización Sindical, vicesecretarios nacionales de la misma y otras jerarquías, sobre temas de interés para esta provincia en relación con su servicio.

Candela y Compañía,

S. L.

Maderas y materiales de Construcción
CACERES

19 ENERO

«Día de la Prensa e Información de la Iglesia»

DIA DE ORACION, PROPAGANDA Y DONATIVOS PARA QUE LOS DIOS INFORMATIVOS AL SERVICIO DE LA RELIGION ALCANCEN MAYOR FLORECIMIENTO.

CARTELER

NORBA: A las 6 continúa «Canción de juventud» 2 (I), tolerada (E) y «Tómbola», 2 (I), tolerada (E).

Mañana, a las 3'15, este programa A las 7'30 y 10'30, estreno, «Hipnosis», 3-R (I), mayores (E).

CAPITOL: A las 6 continúa (Pases 7'30, 9'15 y 10'45) «Marcado por el odio», 3-R (I), mayores (E), y «Carta a una mujer», 3 (I), mayores (E).

Mañana, a las 4 continúa, (Pases 5'45, 7'45, 9'30 y 11), «Silla eléctrica para ocho hombres», 3-R (I), mayores (E) y «Carta a una mujer», 3 (I), mayores (E).

GRAN TEATRO: A las 7'30 y 10'30 estreno, «El trapisondista», 3 (I), mayores 18 años (E).

Mañana, a las 6 y 9'30, «Tómbola», 2 (I), tolerada (E) y «El trapisondista», 3 (I), mayores (E). (Programa mayores).

COLISEVM: A las 5 continúa (Pases 7'30 y 10'30), Día de la Familia, «Héroes del aire» 2 (I), tolerada (E) y «Las aventuras de Tom Sawyer», 1 (I), tolerada (E).

Mañana, a las 3'30, «La Casa de la Troya», 1 (I), tolerada (E) y «Las aventuras de Tom Sawyer», 1 (I), tolerada (E). A las 7'30 y 10'30 estreno, «Aventura en Roma», 3 (I), mayores 18 años (E).

«ASTORIA»: A las 6 continúa (Pases 7'30, 9'15 y

Cupón pro ciegos

En el sorteo celebrado ayer día 17, salió premiado el número 759.

Farmacias de guardia

Corresponde a las de doña Juana Núñez Ortiz, en Generalísimo Franco, abierta en turnos de día y noche, y de don Joaquín Mogollón Jiménez, en Avenida de Alemania, abierta hasta las diez de la noche.

Mañana domingo estarán de guardia las de don Angel García-Osillas Díaz, en Avenida de España, y de don Modesto Martín Javato, en Plaza Mola. El turno de noche corresponde a la citada en primer lugar.

10'45), «Dos frescos en la ta», 3-R (I), mayores y «Silla eléctrica para ocho hombres», 3-R (I), mayores (E).

Mañana, a las 3'30, «Sillas eléctricas para hoy», 2 (I), tolerada (E) y «El gran cazador», 2 (I), tolerada (E). A las 7'45 y 10'45, estreno, «Página en blanco», 3-R (I), mayores de 18 años (E).

OIR (Palacio Episcopal). Mañana, a las 3, 5'30 y «Héroes del aire», 2 (I), tolerada (E).

CINE SAN ANTONIO: A las 3, 5'30 y 8 «Las aventuras de Tom Sawyer», 1 (I), tolerada (E).

(I) Iglesia.

(E) Estado.

Estancos de guard

Mañana domingo estarán abiertos al público los estancos en Generalísimo Franco, José Antonio, Sánchez Martínez y Plaza del Duque.

SOBRINOS D

GABINO DIE

S. L. CACERES

P. América, 2. Moret, Teléfonos 2337 y 186 Cáceres

Colos de res

Cazadores, monteros, ciudades, compro en fierres matadas de jabalines venados. Dirigirse a Mar Bejarano, 114. Candel Teléfono número 12.

Fábrica de mosaicos, sanitaria, cuartos de b Cementos, yesos, azule cañizos y construcción

VIUDA DE

Marcos Muria

Oficinas: Carretera de dellín. — Exposición: Pedro, 10. Teléfono CACERES

Santiago Marquez Broncano

MEDICINA GENERAL

Médico especialista en anestesia y transfusión
Se necesitan donantes de sangre

Servicio de Hermatología y Hemoterapia
Teléfono 1949. Colón, 19

ANTONIO LUENGO R. DE LEDESMA

CIRUGIA Y TOCGINECÓLOGIA

Director de la Casa de la Madre

Ginecólogo del S. O. E.

Avda. de España, 7-3. Teléfono 2425

Gobierno civil

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes, de Cáceres

Precios indicativos del aceite de oliva para la fijación del de la aceituna

Como ampliación al escrito de mi Autoridad, como jefe de los Servicios Provinciales de Abastecimientos y Transportes de fecha 24 de diciembre de 1963 sobre Precios indicativos del aceite para fijación del de la aceituna por las Juntas Locales de Rendimiento», publicado en el «B. O. de la Provincia», núm. 2 de fecha del actual, se hace público, de conformidad con el artículo segundo de la Circular 1-64 de fecha 11 del actual, de Comisaría General de Abastecimientos y Transportes (B. O. del E. número 10 de 11-1-64) que los precios indicativos para el aceite de oliva a que se refiere la resolución de la Secretaría General Técnica del Ministerio de Agricultura de 23 de noviembre de 1963 (B. O. del E. núm. 286 de 29-11-63) serán los siguientes:

a) Aceites vírgenes hasta 1 grado de acidez 27 pesetas kilo.

b) Aceites vírgenes de más de 1 grado hasta 1'5, pesetas kilo.

c) Aceites vírgenes de

más de 1'5 grados hasta 2'5, 25 pesetas kilo.

d) Aceites vírgenes de más de 2'5 grados hasta 3, 24'50 pesetas kilo.

e) Aceites vírgenes de más de 3 grados hasta 3'25, 24'20 pesetas kilo.

f) A partir de 3'25 grados de acidez hasta 10, inclusive, se aplicará una regresión en el precio de los aceites de 0'10 pesetas por cada kilogramo y cuarto grado de acidez.

Lo que se hace público para conocimiento de los productores olivares, Alcaldías, Hermandades y Juntas Locales de Rendimiento de Aceituna de Almazara, en la aplicación de las normas a las que se refiere la resolución citada de la Secretaría General Técnica del Ministerio de Agricultura, para la mejor defensa de los derechos del productor en la justa evaluación del fruto.

Cáceres, 17 de enero de 1964.—El gobernador civil jefe de los Servicios de Abastecimientos y Transportes, FRANCISCO BOCOS CANTALAPIEDRA.

Junta provincial de Beneficencia

Habiendo solicitado el señor Patrono de la Fundación «Obra Pía de los Pizarros Hospital de la Inmaculada Concepción», de Trujillo, de la Dirección General de Beneficencias y Obras Sociales la oportuna autorización para la permuta de las participaciones proindivisas de que es propietaria la Fundación, en las fincas «Guadaperalón de Vargas», «Rongil de Aguas Viejas» o Rongilejo, «Umbría del Torruco», «Marivela» y «Campillo de Bote» en términos de Trujillo, Zorita e Ibahernando, por una participación también proindivisa de un 14'03 por 100 de la finca «Sierra de Ortega», de propiedad particular, sita en el término de Don Benito (Badajoz), en virtud de lo dispuesto por dicho Centro Directivo en resolución del día 12 de noviembre último, se concede audiencia por un plazo de quince días a los interesados en los beneficios de la Fundación de referencia, para que durante el mismo, puedan examinar en la secretaría de esta Junta el expediente especial instruido a tal efecto y formular las reclamaciones que estimen pertinentes a su derecho.

Cáceres, 23 de diciembre de 1963.—El gobernador civil presidente, FRANCISCO BOCOS CANTALAPIEDRA.



El Plasencia, dispuesto a intentarlo todo en la Ciudad Deportiva

En las filas locales debuta Martín-Pérez

El encuentro Cacereño-Plasencia de tanta responsabilidad y trascendencia siempre nos llega este año un poco desfasado, en atención a la clasificación del conjunto de la ciudad del Jerte, en verdad delicada y grave, pero precisamente por eso, cabe esperar que se adimente de buenas dosis de emoción, toda vez que los discípulos del nuevo «mister» Cedrés, están obligados a sorprender en cualquier terreno si quieren abandonar el «farolillo rojo». A este respecto, el entrenador placentino, sin echar las campanas al vuelo, mantiene ciertas esperanzas sobre el resultado del partido de mañana en la Ciudad Deportiva y ello hace suponer que el Cacereño no tendrá un rival fácil, sino que habrá de jugar mucho para asegurar la victoria.

El «tropiezo» de Mérida pesa mucho a estas alturas, máxime con el triunfo pacense que le ha situado en posición de momento inaccesible. Hay que tener también en cuenta la visita del Calvo

Sotelo a Villarrobledo. Dos poderosas razones para emendar sobre la marcha brindando mañana a la afición un buen partido y un resultado claro, para lo que se impone marcar pronto el primer gol.

En las filas locales —tras la oportuna llamada al orden— es baja Sierra, por cuanto su sustituto Martín-Pérez es novedad y esperamos que sus deseos de puesto los rubrique mañana. Por lo demás no se esperan cambios importantes, si bien Abilio pudiera introducir alguno en la delantera buscando el mayor rendimiento. El partido comenzará a las cuatro de la tarde y será arbitrado por el señor Robles Piñón.

NUESTROS TELEFONOS

Redacción 1410.
Administración 3686.



LA SEÑORA

Doña Blanca Paredes Malo de Molina

(VIUDA DE FERNANDEZ)

Falleció, en Trujillo, el día 17 de enero de 1964

a los ochenta y un años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su hijo, D. Juan Fernández Paredes; hermana política, sor María Isabel (Salesa en Madrid); sobrinos, D. Antonio y doña Blanca Míguez Paredes; sobrinos políticos y demás parientes,

Participan a Vd. tan sensible pérdida y ruegan encomienden su alma a Dios.

Varios señores prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Información local.

BAJONCESTO

Talleres recibe al Imperio de Mérida

EL SAN FERNANDO JUEGA EN ALMENDRALEJO

Mañana domingo, nueva jornada del «Gonzalo Aguirre», que trae a Cáceres al buen conjunto del Imperio de Mérida para enfrentarse a Talleres de Educación y Descanso en su cancha de la carretera de Trujillo. Partido de gran interés del que esperamos que Talleres saiga vencedor si no incurre en los mismos errores del San Fernando pues aunque potente, el Imperio no está precisamente en su mejor momento. El partido comenzará a las doce horas.

Por su parte el San Fernando viaja a Almendralejo donde se enfrentará al Extremadura C. B. Difícil salida pero de fuerzas igualadas que bien pudiera suponer algo positivo en la recuperación que necesitan los de la OJE cacereña.

El líder La Salle recibe en Plasencia a Juniors OJE de Badajoz y cabe confiar en que conservará su privilegiada posición.

OTROS PARTIDOS

En la cancha del Colegio de San Antonio se disputarán tres partidos del Trofeo

«Jefe provincial», con el siguiente orden:

A las 9'15, San Antonio A Licenciados Reunidos A.

A las 10, Santo Domingo Savio-Talleres Juvenil.

A las 10'45, Escuela Sindical A-Licenciados Reunidos C.

PARTIDOS PARA MAÑANA

En Cabezarrubia: (Juveniles), a las nueve, Giralda-At. Cacereño.

A las 10'30 (III Regional), Sevilla - At. Cacereño.

A las 12'15, Banquillo-Betis

FRANCIA VENCE A ESPAÑA EN BALONMANGÓ (8-5)

PARIS, 18.—En partido de balonmano jugado anoche en la capital de Francia, la selección gala ha derrotado a la española por 8 tantos a 6.

En el primer tiempo se registraba el resultado de empate a seis tantos.

Arbitró el encuentro el holandés Slaats.—Alfil.

CONTRA EL PAPO O PAPERA



CAPSULAS
VITAN

ESPECTACULOS CINE

CAPITOL

«Silla eléctrica para ocho hombres»

Film norteamericano de tema profundamente dramático, basado, según se anuncia en su presentación, en hechos sucedidos. Se asiste a un intento desesperado de fuga de varios condenados a muerte en un penal, momentos antes de que vaya a cumplirse una de las sentencias y motiva la rebelión por cierta innecesaria crueldad de sus guardianes. Clima de angustia y luego dureza implacable, expuesto con realismo sobrecogedor. El conjunto es interesante, aunque no nuevo.

Dirigió Milton Sobotki. Acertada interpretación de Mickey Rooney, al que secundan Alan Bunde, Clifford David, Harry Millar y otros.

ASTORIA

«Carta a una mujer»

Arranca la trama de esta película nacional de la llegada a Barcelona del buque



ANUNCIOS POR PALABRAS

Cada palabra 2 pesetas
Mínimo 10 palabras

ALQUILASE piso para oficinas, negocios. Virgen Montaña, 2. Teléfono 1845.

OFRECEMOS capital construcciones mobiliarias, obras públicas, industrias, no menor quince millones, aval bancario sin intermediarios. Apartado 776, Madrid.

TERNEROS: Criadlos (sin leche) con «Papilla Lechal». José Muriel, Avenida Portugal, 14.

FARMACIA y Farmacia y Droguería, esta última con local propio, en Salamanca, ambas en populosas barriadas, se venden por tenerse que ausentar de la población por enfermedad. Informes: Apartado 225, Salamanca.

COSECHADORAS, tractores, alquilo por horas o hectáreas. Anuncie, Santiago, 5, Valladolid o llamar teléfono 25520, Valladolid.

REPRESENTANTE Introducido Talleres, Garajes, Accesorios Automóviles, Droguerías. Cáceres y Provincia. Venta producto desengrasante. BOLLMAN Santiago, 14 MADRID.

turco «Semiramis», devolviendo a España numerosos españoles desde Rusia, hecho ocurrido en 1954. El tema, de cariz dramático, expone las reacciones de una esposa cuyo marido huyó a raíz de la Guerra de Liberación, creyéndole muerto. Otras noticias llevan la duda a la protagonista cuando está a punto de encontrar la felicidad. Flojo guión, que no ha aprovechado el tema, si bien tiene interés. Lo mejor, los fragmentos de obras clásicas.

Fué director Miguel Iglesias e intérpretes Emma Pennella, con Luis Prendes y José Guardiola, entre otros.

COLISEVM

«Las aventuras de Tom Sawyer»

Se extrae el argumento de la novela del mismo título de Mark Twain y relata las amenas aventuras de Tom y Huck en la isla a la que se fugan para vivir como piratas. Han pasado bastantes años desde su estreno en 1948, pero como está de moda reactualizar anteriores éxitos, éste nos parece muy acertado para los pequeños, que asisten a su desarrollo con verdadero deleite. El conjunto es muy entretenido y hasta divertido.

Buena dirección de Norman Taurog. Fueron intérpretes Tom Kelly, May Robson y Víctor Jory, entre otros.



Eros de Sociedad

Necrológica

—El pasado día 15 de los corrientes entregó su alma a Dios en nuestra capital, a los 55 años de edad, después de recibir los santos sacramentos y la bendición de Su Santidad, don Ulpiano Cruz Gómez.

El finado se había granjeado en vida gran número de amistades por sus cualidades humanas y afabilidad de carácter, por cuanto su muerte ha sido muy sentida. El funeral y conducción del cadáver tuvieron lugar en la tarde de ayer, sumándose numerosas amistades de la familia doliente.

Al comunicar la irreparable pérdida hacemos presente nuestro más sentido pésame a su afligida esposa, doña Esperanza Clemente Rodríguez; hijos, señorita Esperanza, don Ulpiano y don Jesús; hermanos, doña Simona, don Jesús y don An-

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL

Enero 19, domingo

II de Epifanía.—Ss. Mario, Marta, Audifaz, Abaco, Canuto, rey, Pablo, Geroncio, Jerano, Julio, Cato, Germana, Germánico, Saturnino, Suceso, Pía, Ponciano, mrs.; Basiano, Wuistano, obispos.

Misa: Del domingo. Verde.—II, cl.

Lunes, 20

Ss. Fabián, p., Sebastián, Neófito, mrs.; Mauro, ob.; Eutimio, ab.

Misa: Ss. Fabián y Sebastián.—Rojo.—III cl.

EVANGELIO

Domingo II después de Epifanía

En aquel tiempo: Celebráronse unas bodas en Caná de Galilea, y estaba la madre de Jesús allí. Fué también convidado Jesús con sus discípulos a las bodas. Y llegando a faltar el vino, la madre de Jesús le dijo: ¡No tienen vino! Respondióle Jesús: Mujer, ¿qué nos va a tí y a mí? Aún no ha llegado mi hora. Dijo su Madre a los que servían: Haced cuanto El os dijere. Había allí seis cántaros de piedra destinados a las purificaciones judaicas, cabiendo en cada uno dos o tres metretas. Y Jesús les dijo: Llenad de agua los cántaros. Y los llenaron hasta el borde. Y Jesús les dijo: Sacad ahora y llevad al maestresala. Y así lo hicieron. Y luego que gustó el maestresala el agua he-

cha vino, como no sabía de donde era (aunque los sirvientes lo sabían, porque habían sacado el agua) llamó al esposo y le dijo: Todos suelen servir al principio buen vino, y después que los convidados están alegres, entonces sacan el más flojo; mas tú reservaste el buen vino para lo último. Este fué el primer milagro que hizo Jesús en Caná de Galilea; y manifestó su gloria, y creyeron en El sus discípulos.

EN EL SANTUARIO DE LA MONTAÑA

Cultos

Para mañana día 19, Hora Santa Mariana por la intención de la señora viuda de don José Castel.

Para el lunes día 20 Salvó y Rosario por la intención de don Juan Sanguino.

MUJERES DE ACCION CATOLICA

Aviso

El próximo día 20, lunes, se celebrará nuestro acostumbrado círculo de estudio en el centro, Ezponda, 2.

RELIGIOSAS

El lunes a las diez de la mañana se celebrará la festividad de los Santos Mártires San Fabián y San Sebastián en la ermita del Paseo Alto, con misa solemne y pánegirico del Santo que le dedica la Delegación de Auxilio Social.

VELA DIURNA

Mañana domingo se ofrecerá Vela Diurna a Jesús Sacramentado, de seis a siete, en Santa Clara. Corresponde al turno de Nuestro Padre Jesús Nazareno (parroquia de Santiago) y será aplicada en sufragio de don Sebastián Gil Alberola.

HORARIO DE MISAS

Concatedral (Santa María): A las 8, 9, 10'15, 12 y 1 tarde, 6'30.

Santiago: A las 8, 11 y 12'30.

En San Juan: A las 7'30, 8'30, 9'30, 10'30, 11'30 (sólo para hombres) y 12'30.

San Mateo: A las 8, 9, 10, y 11'30.

Nuestra Señora del Rosario de Fátima: A las 8, 9, 11 y 12'30.

San Pedro de Alcántara: A las 8, 9'30, 11 y 1.

San Blas: A las 8, 10 y 12.

Espíritu Santo: A las 8 y 11 y para los niños a las 12, en los Salesianos.

San José: A las 9, 10, 11'30 y a las 13 horas.

PP. Franciscanos: Misas 6'30, 9 y 10.

GRUPE - ENFRIAMIENTOS - CATARROS
GRUPECILIN

Juan XXIII pidió todo el apoyo posible para las agencias católicas de información

Con el Concilio Vaticano II, se ha puesto de manifiesto la necesidad urgente de crear una Prensa Católica fuerte, capaz de contrarrestar los efectos de, por lo menos, una buena parte de ese «cuarto poder» dirigido y orientado hacia unos intereses particulares, políticos o económicos. Los grandes periódicos mundiales han intentado entrar en el aula Conciliar a través de sugerencias y afirmaciones vertidas solapadamente en los diarios para que fueran leídas por los padres conciliares reunidos en el Vaticano. En apariencia, los comentarios e informaciones sobre el Concilio iban dirigidos al hombre de la calle; pero en el fondo el objetivo principal era influir en el nuevo camino de la Iglesia que se estaba elaborando en Roma. Muchos periódicos católicos se vieron obligados a publicar las noticias servidas por Agencias de Prensa arreglosas, porque fueron éstas las primeras en proporcionárselas, y en periodismo llegar tarde equivale a suspenso.

LA NOTICIA CATOLICA LLEGA TARDE

Es cierto que hay periódicos católicos, agencias católicas de noticias, periodistas católicos, pero ¿existen medios modernos de transmisión y difusión? La respuesta es negativa. Es cierto que el periodismo católico cuenta con hombres y con publicaciones, pero también lo es que no posee una técnica moderna para transmitir la noticia; la noticia católica llega casi siempre tarde. Desde el siglo pasado los principales periódicos mundiales se dieron cuenta de que era necesario conocer los hechos y acontecimientos

ocurridos en el mundo con la mayor rapidez posible. La idea de mantener corresponsales propios en los rincones más apartados de la tierra fué descartada por antieconómica. Y así nacieron las Agencias de Prensa. Las empresas periodísticas se agruparon en cooperativas que más tarde han dado lugar a Agencias de Información Mundial como la Reuter y la Associated Press, etcétera.

El resultado fué positivo: Según datos de UNESCO, el 98'7 por ciento de la población mundial depende informativamente de los servicios y noticias de sólo cinco Agencias de Prensa. Las oficinas de France-Presse, Reuter, A. P. U. P. I. y Tass se encargan diariamente de «interpretar» a través de sus servicios de noticias los últimos acontecimientos mundiales para más de 2.400 millones de personas que leen los periódicos de 144 países del mundo.

A la vista de estas impresionantes cifras es fácil comprender por qué Su Santidad Juan XXIII dijo al principio de su Pontificado: «La Prensa es algo formidable. Puede compararse con un Ejército; pero debe ser un Ejército bien organizado al servicio de la verdad».

PROBLEMA ECONOMICO

Hoy más que nunca es necesaria la Agencia Mundial de Información de la Iglesia que reúna en sí todas las virtudes de las agencias nacionales que existen, evitando errores e intereses de tipo regional o localista y que pueda competir a diario con la información —a menudo deformada e inexacta— de las cinco grandes Agencias mundiales acatólicas.

Juan XXIII que en tantas ocasiones se preocupó de la prensa desde que fue designado para ocupar la Cátedra de San Pedro, se dió cuenta de la importancia que han adquirido en el último cuarto de siglo las organizaciones encargadas de informar gráfica o literalmente — a los periódicos. «Dad todo el apoyo posible a las agencias de prensa católica sobre las cuales no es necesario subrayar lo necesarias que son y qué delicada es su actividad». Estas fueron sus palabras.

Agencias de Prensa Católica existen ya en algunos países. Pero son insuficientes y técnicamente pobres. Entre las doce más importantes de tipo nacional que difunden servicios de información de la Iglesia están la alemana KNA y la norteamericana NC, que publican semanalmente el mismo número de palabras que distribuye en un día la Reuter o la Associated Press.

El principal problema de la Prensa católica, y de sus agencias es el económico. La solución está en manos de los católicos que tienen la obligación de ayudar a la prensa de la Iglesia para que pueda competir en calidad y cantidad con las informaciones periódicas de marcada ideología arreligiosa. Hace muchos años ya que San Pío X lo indicó así: «Si yo hubiera de vender mi pectoral, mis ornamentos, mis muebles, para sostener un periódico católico, de todo corazón lo haría.»

Juan FRANCISCO SARDAÑA

Luis Infante

ESPECIALISTA

Garganta, nariz, oídos

Concepción, 4. Tel. 1665 Cáceres

Gonzalo Mingó

Médico especialista

MATRIZ Y PARTOS

Asistencia sanitaria y domiciliaria Plaza del General Mola, 30 Teléfono 1333.

SE ADMITEN OFERTAS DE CERDOS IBERICOS

(negros y colorados) para sacrificio inmediato, acogidos a las normas de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Dirigir ofertas al Matadero colaborador R.D.G.S. número 761.

INDUSTRIAS FRIGORIFICAS DEL LOURO, S. A. Apartado de Correos, 5. Teléfono, 49. PORRIÑO (Pontevedra.)

Universidad de Salamanca

Examen de madurez del curso preuniversitario

Convocatoria para exámenes

PRUEBA COMUN

Los ejercicios escritos de la Prueba Común de la presente convocatoria tendrán lugar el día 20 de enero a las cuatro de la tarde, en la Facultad de Derecho (entrada por Francisco de Vitoria) distribuidos en las aulas siguientes:

Aula número 6 números 2 al 185 inclusive.

Aula número 7 números 186 al final.

Los ejercicios orales de idiomas tendrán lugar el mismo día 20 lunes a partir de las siete de la tarde en las mismas aulas anteriormente indicadas.

PRUEBAS ESPECIFICAS

LETRAS: Tendrán lugar el día 23, jueves, en la Facultad de Derecho, según distribución que se anunciará oportunamente, realizándose los ejercicios a partir de las nueve de la mañana

de dicho día, continuándose a las 12, a las 4 y a las 6 de la tarde, hasta dar por terminadas las actuaciones de dicha prueba específica de LETRAS.

CIENCIAS: Tendrán lugar el día 24 del actual, viernes, a las nueve de la mañana en la Facultad de Derecho, continuándose las actuaciones en dicho día, a las 12 de la mañana y a las 4 de la tarde, hasta terminar las del grupo de CIENCIAS.

Quedan pues citados para dichos días y pruebas los alumnos matriculados, advirtiéndose que para las Pruebas Específicas se darán a conocer oportunamente las distribuciones de aulas.

Para los ejercicios de Latín y Griego con diccionario los alumnos vendrán provistos de los mismos.

Se hace público para general conocimiento.

Salamanca, 15 de enero de 1964.—El secretario general, José Delgado Pinto.



«BOLETIN OFICIAL DE LA PROVINCIA» NUM. 13

El «Boletín Oficial de la Provincia» del día 17 de los corrientes, publica los siguientes textos:

Gobierno civil.—Circulares de la Secretaría General sobre pérdida de nombramientos de somatenistas.

Gobierno de la Nación.—Ley de la Jefatura del Estado por la que se aprueba el Plan de Desarrollo Económico y Social para el período 1964-67, y se dictan normas relativas a su ejecución. (Continuación).

Audiencia Territorial.—Vacantes de la Justicia Municipal en los partidos judiciales de Cáceres, Jarandilla, Montánchez y Navalmoral de la Mata.

Anuncios de la Sala de lo Contencioso.

Jefatura de Obras Públicas.—Anuncio.

Delegación de Industria.—Transporte y Transformación de Energía Eléctrica.

Comisaría de Aguas del Tajo.—Anuncios sobre aprovechamientos aguas.

Diputación provincial.—Edictos de las Recaudaciones de Contribuciones e Im-

puestos del Estado de la zona de Plasencia.

Edicto del Juzgado de Primera Instancia e Instrucción de Coria.

Anuncios de las Alcaldías de Villar del Pedroso, Hervás, Pasarón de la Vera, Torreorgaz y Casatejada.

CITROËN 2 C. V.

Berlinas y Furgonetas

ahora

MODELO NUEVO

- ⊗ Más potencia
- ⊗ Sube mejor
- ⊗ Nuevo tablero de instrumentos
- ⊗ Limpiaparabrisas eléctrico.
- ⊗ Indicador de gasolina
- ⊗ 5 litros 100 kilómetros
- ⊗ Con el nuevo precio

FACILIDADES DE PAGO HASTA 24 MESES

AGENCIA OFICIAL para la PROVINCIA DE CACERES

Félix Sánchez Álvarez

Tfnos. 575 y 579-PLASENCIA



Repostería Toledo

Encargue Tartas, Brazos de Gitano, Pasteles surtidos, Caramelos y Bombones

San Pedro, 10, Tlfn. 2814

Café-Bar Toledo

Desayune y tome su aperitivo en este establecimiento abierto desde las seis de la mañana

P. Gral. Mola, 44 Tlfn. 1599

HOTEL TOLEDO

3.ª categoría con instalación de 2.ª Todas las habitaciones con teléfono, calefacción, agua caliente y fría, muchas con cuarto de baño completo privado y duchas Avenida Alemania, 22. Teléfonos 2373 - Ctila. 2390-91

CACERES

OMEGA, LONGINES, CYMA, CERTINA, CHARISA, TITAN. RELOJES DE PARED Y DESPERTADORES

Relojería y Optica ALONSO

ARMAZONES PARA GAFAS, CRISTALES CIENTÍFICOS, PRISMATICOS, MICROSCOPIOS, LUPAS, BAROMETROS, TERMOMETROS, HIGROMETROS

VENTAS AL CONTADO Y PLAZOS

San Pedro, 11.

CACERES.

Teléfono 2313



Zarza de Montánchez

FIESTA TIPICA

Multitud de fiestas típicas siembran toda la geografía española y sirven para conmemorar un hecho sobresaliente que acaeció hace siglos en cualquier rincón del suelo patrio: en unos veneran al Cristo milagroso que le libró de la mortandad de una peste; en otros, es la vistosa romería en acción de gracias a la Virgen que salvó a un pueblo de perecer de hambre, y en los más, la efemérides de una batalla gloriosa que rompió las cadenas de un yugo humillante.

Entre el tipismo de todas ellas, la fiesta del «Pan y del Queso», que celebra esta villa el día 19 de enero de cada año, es de un rancio sabor ancestral, pues conmemora la batalla que libraron los mayores de este pueblo contra los moros en la Sierra de San Cristóbal, en los confines de este término municipal. Tuvo lugar este episodio en los tiempos de la Reconquista, seguramente a finales del siglo XII; muchos zarceños perdieron su vida en tan memorable gesta y los supervivientes que regresaron a la villa, completamente extenuados, pero victoriosos, fueron agasajados por las familias ricas de la localidad con una comida, que consistió en pan y queso rezándose un responso como tributo a los héroes que inmolaron su vida en defensa de la Cruz.

Para perpetuar la memoria de aquella fecha histórica, que marcó un jalón en los anales de esta villa, y como homenaje a un grupo de valientes zarceños que tomó parte tan activa en ella, el Ayuntamiento hizo suyo el sentir patriótico de los hijos de este pueblo e insti-

tuyó la fiesta del «Pan y del Queso», simbólica evocación de aquella gesta gloriosa, corriendo de su cuenta todos los gastos que origina el reparto de pan y queso con que en este día obsequia a sus habitantes.

Como antes queda dicho, la función es un acto simbólico y los que ahora toman parte en la batalla son los niños de la escuela, en representación de los esforzados guerreros de antaño. En las primeras horas de la tarde de dicho día, las campanas invitan al vecindario a reunirse en las inmediaciones del templo, lugar donde va a celebrarse la función y a la misma concurren la casi totalidad de sus habitantes. Sobre las cuatro aproximadamente, chicos y mayores forman un círculo bastante amplio en la plazuela que existe junto a la iglesia: los primeros, armados con una porra, la cual consiste en un cabo de madera y un trozo redondo y macizo a la punta y que semeja el arma simbólica de las que usaron nuestros mayores en la batalla que se va a conmemorar. En el centro se hallan las autoridades y, bajo la custodia de sus maestros, dos niños de la escuela, encargados de dirigir la liza, y que, respectivamente, rezarán el Padre Nuestro y la Oración: el primero, como responso por los que murieron combatiendo al infiel, y la segunda, como grito de guerra para empezar la batalla. La Oración, literalmente dice así: «Por esta Santa y adorable Cruz, luz brillante que ilumina a todas las naciones, que fue la que sirvió de estandarte a los mayores de este pueblo para batirse contra los moros y obtener una gran victoria que perpetuó esta señalada función». A la oración del Padre Nuestro que dirigían a Dios, el enemigo retrocedía, y, en señal de prepararse, se decía: El enemigo malo viene por la sierra ¡¡a matarle!! A este grito de guerra, los pequeños, con sus porras, y como si en realidad combatiieran a un imaginario enemigo, las golpean contra el suelo, en la cual hacen un círculo de hoyos en pocos instantes. Se abre una pausa, rezándose otra vez el Padre Nuestro, y el de la Oración repite nuevamente: «El enemigo malo viene por la sierra, ¡¡a matarle!!» nueva batalla campal de los pequeños con sus porras y por tercera vez se repite el Padre Nuestro y se lanza el grito de guerra. Acto segui-

do, todos los que han concurrido a la fiesta entran en el templo, y al salir por la puerta principal, donde se hallan los concejales del Ayuntamiento, obtienen de éstos, lo mismo chicos que mayores, un bollo de pan y un trocito de queso. No obstante haber terminado con este acto el simbolismo de la fiesta, ésta prosigue, tomando parte activa en ella lo mismo chicos que mayores y dando una nota de color y animación la «tabua», la cual consiste en una pelusilla que, de forma compacta y apretada, echan unos juncos que nacen a la orilla de los ríos y que, una vez seca, y de la que se hace gran provisión, para esta fiesta, se esparce, tirándola los mozos a las mozas y, todos en general, con gran algazara y bullicio.

La gran cantidad de forasteros que cada año concurren a esta típica fiesta, regresan a sus casas encantados de haberla conocido y aún en años sucesivos, muchos que ya la conocen, siguen viniendo a ella.

ANONIMO

LA PROVIDENCIA

FABRICA DE HIELO GASEOSAS

Bolas de carbón vegetal. Carbones minerales

Tlfno. 1384 y 3009. Cáceres

FERNANDEZ

PRACTICANTE

Cirujano callista

Moret, 26-A

Teléfono 3022

DOMINGO LEDESMA HUERTAS

DEL CUERPO DE SANIDAD MILITAR

Consultas diarias

Teléfono 2085. San Pedro número 7

LUIS MARIA GIL y GIL

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consultas diarias. — Avenida de España, 13, duplicado (edificio del Instituto Nacional de Previsión). — Teléfono 2009

La carretera de Jarandilla a Arenas de San Pedro

El proyecto de asfaltado estará formulado el 30 de junio de 1964

En el Centro de Iniciativas y Turismo, denominado «Ruta Imperial de Yuste» de Jarandilla (Cáceres), se acaba de recibir una interesante carta del excelentísimo señor gobernador de Cáceres en la que se indica que el asfaltado de la carretera C-501, desde el monasterio de Yuste y desde Jarandilla hasta Arenas de San Pedro (tramo comprendido entre Jarandilla a Madrigal) deberá estar proyectado y formulado el 30 de junio de 1964. Esta carretera figura incluida en el plan de obras comprendidas en el primer cuatrienio del Plan General de Carreteras. En vista del descubrimiento de las cuevas de «Las Vírgenes Españolas» de Arenas de San Pedro (Avila), esta carretera tal vez sea considerada de urgente pavimentación en vistas al turismo de la primavera de 1964, surgido inespera-

damente con motivo de este extraordinario hallazgo de promoción de turismo. La afluencia del turismo extranjero hacia las cuevas avilenses y del turismo de Avila hasta el castillo de Jarandilla —futuro Parador Nacional de Turismo— y hasta el monasterio de Yuste (Cáceres), serán indudablemente tenido en cuenta para la rápida realización del asfaltado de dicha carretera que cae dentro de las zonas turísticas soleadas y monumentales más importantes de España y en pleno desarrollo.

Aldeanueva de la Vera

Muerte sentido

El día 15 de enero de 1964 ha fallecido asistida por los auxilios espirituales don Esperanza Jiménez García en Aldeanueva de la Vera. La noticia ha causado mucho dolor entre sus familiares y numerosas amistades. La misa se celebró en la parroquia de San Pedro y en continuación tuvo lugar el entierro, con acompañamiento hasta el cementerio. Entre los familiares figuraron don Gregorio Cruz Aparicio párroco de la iglesia de Santiago Apóstol, de Losar de la Vera y arcipreste de Jarandilla (Cáceres), y don Natalio Cruz. Reciba su familia, nuestro más sentido pésame de condolencia.

NOGAT

RATICIDA de ACCION RAPIDA QUE NUNCA FALLA



Con matarratas NOGAT, en polvo y pasta fosforada, exterminará rápidamente y sin molestias, toda clase de ratas, ratones y topos. Recuerde que NOGAT no las mata en días. Las mata en horas.

Si manda este recorte a Laboratorios SOKATARG, Ter, 16, Barcelona-13, recibirá un interesante folleto.

VENDO

PISOS de nueva construcción, con facilidades de pago.

CASAS varias plantas céntricas algunas con locales industriales. FINCAS RUSTICAS, próximas Cáceres. Libres, facilidades de pago.

MIGUEL CASERO BRAVO

FAJAS DE TODAS CLASES

F. CORTES

Sande, 23. Cáceres

Fincas. - Habilitación

VENDO CASA junto a Plaza San Juan, 4 plantas, 3 libres, barata. VARIAS Y PISOS llave en mano, calles céntricas desde 160.000 pesetas. LOCALES comerciales, apartamentos y pisos modernos, exentos, facilidades. DEHE-SAS provincia. SOLARES. VIÑAS, OLIVARES, TRASPASOS. ARRIENDO locales comerciales.

LEONCIO DOMINGUEZ

Agente Propiedad Inmobiliaria Habilitado Clases Activas y Pasivas del Estado. Avenida Virgen Guadalupe, número 8. Teléfono, 2012. CACERES

El primado ortodoxo de Grecia se opone a todo contacto con el Vaticano

Su actitud está en contradicción con la Asamblea general de obispos y provocó incidentes en el sínodo ortodoxo

ATENAS, 18.—Un vivo incidente se produjo anteayer durante la reunión del Santo Sínodo de la iglesia ortodoxa griega entre el arzobispo de Atenas, primado de Grecia, Crisóstomos, y numerosos obispos con respecto al problema del diálogo con Roma, se ha sabido ayer mañana.

Aunque este problema no figuraba en el orden del día, el arzobispo pidió que se incluyera en el acta de la sesión anterior, al término de su intervención, la siguiente frase: «No solamente me opongo a la unión de las iglesias, sino también al simple contacto con los católicos.»

El metropolitano de Crevena hizo observar que estas palabras estaban en contradicción con la decisión de la Asamblea general de obispos de Grecia, que había aprobado, en principio, la apertura del diálogo con Roma.

El arzobispo contestó que nadie podría hacerle cambiar de opinión.

Se produjo a continuación un vivo intercambio de palabras, durante el cual, el

obispo de Crevena —que también se llama Crisóstomo— reprochó al arzobispo el haber permitido a los predicadores que pronunciaran sermones atacando al Patriarca ecuménico y al Papa.

Finalmente, el obispo de Crevena se levantó y salió de la reunión.

Este incidente ha subido de tono las discusiones que tienen lugar actualmente en el seno de la iglesia griega en torno al problema del diálogo con Roma, según estiman los observadores religiosos.

El arzobispo de Atenas parece haber adoptado una actitud absolutamente contraria a las conversaciones con el Vaticano, mientras que algunos obispos, de tendencias más moderadas, son partidarios de las mismas bajo ciertas «condiciones de igualdad».—Efe.

DECLARACION DEL ARZOBISPO DE ATENAS

ATENAS, 18.—Como consecuencia de los rumores circulados en el sentido de que el arzobispo ortodoxo de Atenas, Crisóstomos, se había mostrado partidario de la opinión del patriarca ecuménico en favor del diálogo con Roma, el arzobispo, en una declaración formulada ante los periodistas de la capital griega, ha desmentido de modo categórico que haya hecho alguna concesión al punto de vista del patriarca Athenágoras sobre el problema de las relaciones con la Iglesia católica.

Las afirmaciones hechas al respecto —ha señalado el arzobispo— proceden de fuentes irresponsables.

Al defender la fe ortodoxa —continuó diciendo el arzobispo de Atenas—, hace todo lo que es necesario a este respecto sin sufrir ninguna influencia y sin temer a nadie, excepto a Dios, en su Santa Trinidad.—Efe.

BLASFEMIA RUSA

MOSCU, 18.—«Las prácticas cristianas del bautismo, la confesión y el ayuno son supersticiones religiosas perjudiciales para la salud», ha declarado el ministro soviético adjunto de Sanidad, Tohikin, según informa la agencia Reuter.

Tohikin, que ha hecho estas declaraciones a través de Radio Moscú, ha precisado que los recién nacidos corren el riesgo, al ser bautizados, de contraer enfermedades de la piel, de los oídos y de los ojos, además de que pueden resfriarse. Refiriéndose a la confesión, el ministro de Sanidad ha señalado que el penitente puede contraer una enfermedad «provocada por un hongo germi-

nado en la estola, habitualmente sucia, con la que el sacerdote cubre sus hombros.»

«El ayuno —continuó diciendo Tohikin— puede provocar indigestiones, pues normalmente se suelen ingerir grandes cantidades de alimentos al terminar el mismo. Además, el ayuno hace que el cuerpo humano sea más sensible a las enfermedades.»—Efe.

El tiempo

MADRID, 18 (4 t.)—El Servicio Meteorológico Nacional informa que durante el día de ayer se registraron precipitaciones débiles en el sector cantábrico. Ebro y norte de Levante. Hubo nubes en la Mancha. Continuarán las nubes en diversas zonas de la Península, y en el resto buen tiempo.

Las temperaturas extremas las registraron, la máxima Huelva, con 20 grados, y la mínima Salamanca y Valladolid, con 1 grado bajo cero.—Cifra.

Eulogio Criado Romero

Corredor de Comercio Colegiado

Fé Pública Mercantil

San Juan, 13. Tel. 1663

Nasser acepta la...

(Piene de 1.º pág.)

niños enfermos de leucemia han salido en avión hacia Córcega para ser tratados por el doctor Maesemm.—Efe.

EL REGLAMENTO DE LA ELECCION PRESIDENCIAL APROBADO

PARIS, 18 (4 t.)—El Gobierno francés ha aprobado el Reglamento para la elección de presidente de la República.—Efe.

ARGENTINA Y PANAMA

BUENOS AIRES, 18 (4 t.)—En la Cámara de Representantes de Argentina se ha rendido un homenaje a Panamá.—Efe.

ROBERT KENNEDY A FILIPINAS

WASHINGTON, 18 (4 t.)—El fiscal general Robert Kennedy, visitará Filipinas y otras naciones.—Efe.

DIPUTADOS FRANCESES A CHINA COMUNISTA

PARIS, 18 (4 t.)—Seis diputados franceses y otro grupo de personalidades visitarán próximamente la China comunista para establecer acuerdos económicos y culturales con dicho país.—Efe.

Se espera que el Concilio...

(Piene de 1.º pág.)

recitado el «Pater noster», que nos hace invocar al Se-

«Europa, sin España, no está completa»

HA DICHO EL PRESIDENTE DEL COMITE DE AMISTAD FRANCO-ESPAÑOL

PARIS, 18.—«Europa ha sido hecha a costa de la inquietud francesa y la seguridad española. Europa, sin España, no está completa y no se comprende la idea de la unidad europea sin la participación española», ha declarado el presidente del Comité de Amistad Franco-Española, Jacques Pingle, una de las más destacadas figuras en materia de estudios históricos.

Para el señor Pingle, la verdad española consiste en su unidad, al igual que ocurre con Francia. España es tan completa como Francia, y resulta por ello, muy difícil de encasillar en el estrecho campo de las definiciones. Todas las revoluciones en Francia se han encaminado hasta la unidad del país. En España ha ocurrido lo mismo.

Después, el presidente del Comité de Amistad Franco-Española, dijo que hay algo en el ser de España que emociona y sobrecoge: «Su firmeza, su certidumbre, su seguridad. Cada español se cree en posesión de la verdad absoluta. La guerra civil española fué, en suma, la manifestación apasionada de los que estaban seguros de sus ideas.» Terminó diciendo que «era lamentable que España no forme parte en la pequeña Europa de los seis.»—Efe.

ñor como Padre nuestro y que nos enseña el perdón recíproco de las ofensas. Estos acontecimientos—ha afirmado el Papa—nos gusta recordarlos como las primarias de una unión total en la Iglesia de Cristo, aun en el caso de que esta unión todavía permanezca lejana».

Su Santidad concluye exhortando a todos los Obispos a anunciar en cada una de sus diócesis y en las parroquias de sus diócesis la celebración de oficios de acción de gracias y de propiciación.

Por último el Papa anunció que concede a los párrocos de todo el mundo, con este motivo el derecho de dar la bendición apostólica con indulgencia plenaria en estos oficios del octavario por la unidad.—Efe.

NINGUNA INFORMACION SOBRE UN VIAJE DEL PAPA A HISPANOAMERICA

BUENOS AIRES, 18.—Las autoridades eclesiásticas argentinas han manifestado que no tienen ninguna información especial en relación con los rumores circulados sobre la posibilidad de que el Santo Padre, el Papa Pablo VI, realice un viaje a Argentina y a otros países de Hispanoamérica.—Efe.

Instituto de Estudios Turísticos

CURSOS SOBRE «SIMPLIFICACION Y MEJORA DE METODOS CONTABLES»

Organizado por el Instituto de Estudios Turísticos, durante los días 6 al 21 de febrero tendrá lugar en la sede del mismo, Duque de Medinaceli, 2, Madrid, un importante curso sobre el mencionado tema, dirigido al personal de las industrias turísticas.

Las clases se desarrollarán de 6 a 9 de la tarde, y serán explicadas por un grupo de profesores, dirigidos por el catedrático de Economía de la Empresa de la Universidad de Madrid.

A cada alumno asistente le será entregado al iniciarse el curso un guión completo de las lecciones a desarrollar, y al final del mismo los textos de las lecciones pronunciadas.

Para asistir a este curso de marcada orientación práctica, basta formalizar la matrícula, bien personalmente en el Instituto o por envío de la cantidad de MIL PESETAS por giro postal o telegráfico.

La Delegación Provincial de Información y Turismo, en General Ezponda, 7, podrán ser ampliadas cuantas informaciones se desee sobre este curso.

NUESTROS TELEFONOS: REDACCION, 1410

ADMINISTRACION, 3689

LOSCERTALES S.A.
MUEBLES BRONCES
DECORACION
MADRID

LIQUIDAN

gran parte de sus existencias por renovación de las mismas

Estilos Clásicos, Moderno y Castellano

GRANDES DESCUENTOS

LOSCERTALES S.A.

en sus exposiciones de
MADRID
Avda. de Jose Antonio, 32

SEVILLA
Rioja, 14

Necesidad de leer los periódicos

Por Juan Abarca Escobar

Hace algunos años di una charla a un grupo de jóvenes acerca de la necesidad de adquirir una formación sólida para desenvolverse dignamente en la vida. Insistí, especialmente en la obligación de leer. Todo joven debe sentirse obligado a dedicar una hora diaria por lo menos, a la lectura. Todo joven y todo hombre, que sea maduro o anciano, porque en esto de aprender siempre somos parvulillos.

Terminé mi charla recomendándoles la lectura de los periódicos. Y es que estoy convencido de que el periódico diario «dice» muchas cosas más de las que leemos a toda prisa. Yo no digo que lo leamos de cabo a rabo, pero sí que sepamos escoger aquellas páginas o noticias que más nos informen y más nos formen. No importa que empecemos por los pasatiempos y los chistes, si ese es nuestro gusto, siempre y cuando pasemos de esa página y detengamos nuestros ojos en toda clase de titulares: los llamativos y los de letras pequeñas.

No estaría mal escribir un libro, o al menos un folleto, que podría titularse «Cómo leer un periódico» o algo por el estilo. Aunque esto casi no lo necesita el lector habitual de diarios y revistas, que sabe muy bien dónde vienen las cosas de «su» periódico.

Sería más conveniente aún dedicar un libro, un estudio completo a «cómo aprovechar la lectura de un periódico». Porque, a veces, cogemos un diario, lo hojeamos, le damos un vistazo rápido y luego apenas nos detenemos en nada más, armando un poco decepcionados: «Hoy no trae nada».

No estoy de acuerdo. El periódico trae cosas todos los días. Noticias, comentarios, artículos, cuya lectura nos enseña tanto como la de un libro de los buenos. El periódico es como una carta diaria que nos llega de nuestra familia la Humanidad. Una familia muy numerosa muy esparcida, muy desigual de fortuna... estamos obligados a enterarnos de lo que sucede a nuestra familia. Es un deber que nos viene de aquello de «amar al prójimo como a nosotros mismos».

Individualmente no es lo mismo leer en un libro que China tiene tantos millones de habitantes, que encontrarlo en la última noticia del periódico, donde, además, se nos dice que están pasando hambre, o han sufrido un grave accidente, o están amenazados por un ciclón.

El periódico nos acerca los unos a los otros. Y nos ayuda a cubrir la difícil tarea de la comprensión humana. Apenas nos dice nada en abstracto. Concretiza hasta el máximo y nos pone cerca, muy cerca de la alegría y del dolor de «los otros».

Leamos una biografía de

Pablo VI. Seguro que nos enteramos perfectamente acerca de la vida de este hombre excepcional. Pero por bueno que sea el libro, nunca podrá decirnos tantas cosas «vivas» como las que nos ofrece cada día el periódico. Dentro de poco podrán publicarse extraordinarios trabajos sobre el viaje del Papa a Tierra Santa. Mas ningún libro futuro podrá hacernos palpar como los relatos del día, las crónicas escritas en el mismo momento de vivir los acontecimientos.

Si tuviera ocasión, volvería a decir lo mismo en aquella charla de hace unos años. Leed los periódicos, todos los días. Leed hasta las páginas de fútbol, porque nuestra obligación es estar al día en todo. Y no sólo para no estar en «off side» a la hora de las tertulias, sino para sentirnos más tranquilos de conciencia después de cumplir con el deber elemental de conocer un poco más a «los otros».

La Prensa de la Iglesia, especialmente, tiene que recibir nuestro apoyo. Para que se mantenga dignamente y para que nos mantenga con dignidad. Pues no cabe la menor duda de que ella necesita de nosotros, pero también es innegable que nosotros precisamos de ella, de su inteligente guía.

No hace falta destacarlo: La prensa mundial está siendo estos últimos meses Prensa de la Iglesia, Prensa al Servicio de la información de la Iglesia. Tres acontecimientos de primer orden lo han motivado: La muerte de Juan XXIII y la elección de Pablo VI, la reanudación del Concilio y el viaje del Papa a Tierra Santa. La Iglesia ha venido ocupando las primeras páginas de todos los periódicos, las portadas de las mejores revistas, los comentarios de todas las gentes. Esto es importante, porque significa que el mundo no es ajeno a la trascendencia de lo que vive y labora en el Vaticano.

Pero pasados los días fastos, vuelven las jornadas corrientes, las del trabajo silencioso. Es entonces cuando el lector de periódicos puede correr el riesgo de olvidarse de su obligación de seguir estando al día en los acontecimientos de la Iglesia. Es entonces cuando la Iglesia no nos busca, porque espera que vayamos nosotros a su encuentro.

Sí, ahora que, tras la tempestad de noticias, ha vuelto la calma informativa, resulta conveniente volver también a las páginas interiores de los diarios, donde siguen apareciendo noticias que han perdido categoría de grandes titulares. Y sobre todo hemos de retornar a la lectura de aquellas publicaciones que edita la Iglesia, donde «sus cosas», tan nuestras por otra parte, se siguen destacando.

Los grandes maestros del periodismo católico

Jaime Balmes, el filósofo que hizo tres revistas

Un concurso literario fue su bautismo en la agrupación periodística

Por JOSE ALTABELLA

«Tal es el espíritu de la época, tal el desvío con que se miran los medios materiales, tal la importancia que ha adquirido la discusión en la prensa, y los demás expedientes que se han ensayado para influir en la opinión pública y en la marcha del gobierno, que es menester que los católicos no dejemos perder esta bella posición que hemos conquistado... si se han gastado las armas de la fuerza, nos quedan otras todavía de mejor temple: el vigor del entendimiento, la energía de la voluntad. La prensa bajo todas sus formas, las asociaciones... he aquí las armas de nuestro siglo: armas propias del hombre, cien veces preferibles a la fuerza material... Nadie puede usarlas mejor que la religión».

Así se expresaba en 1845 el periodista católico español más descolante de todos los tiempos. Nos referimos a Jaime Balmes, paradigma certero de un profesional del periodismo, cuando el periodismo apenas era una profesión. Quien fue sabio, filósofo y sacerdote ejemplar no desdeñó el quehacer sencillo y difícil del ejercicio cotidiano de la prensa. Suso hacer compatibles las altas ocupaciones trascendentales, a las que sirvió con su poligráfica ciencia, con ese menester urgente, divulgador y directo que exigía la publicación de su tiempo.

Por encima de otros plurales valores intelectuales y morales, realmente considerables, hubo en el filósofo de Vich una calidad y cualidad de precursor fabulosas. El fue de los hombres a quienes su sagrado ministerio no impide descender a las luchas de la prensa, precisamente porque vio muy pronto que estas eran necesarias y justas, que había en ellas un vehículo eficaz de apostolado. Toda su vida y toda su obra, están transidas de esa emocionada preocupación por la tarea periodística y ello en una época turbulenta en que, si algunos católicos calificaban a la prensa de «inmunda cloaca», casi todos sentían, por eso mismo, verdadera repugnancia a contender en las páginas de los periódicos.

Y fue justamente en las páginas de la prensa donde más escribió Balmes. Lo hizo con esa corrección de estilo, esa claridad y ese rigor ideológico que le dieron justa fama de maestro. Mantuvo siempre una serie de virtudes, entre las cuales destacaron la independencia de opinión, la defensa de la verdad, el respeto a las personas, la prudencia en los ju-

cios y el optimismo más esperanzador en los destinos de la Religión y de la Patria.

Súbitamente se despertó su vocación periodística al leer un artículo en la revista barcelonesa «La Paz», aparecido en 1838 y en el cual se atacaban caros ideales de su vida. Balmes contestó al periódico con un extenso artículo, pero su réplica no se publicó. Había que tener un órgano propio, pensó. Y luego de haber logrado ganar un concurso en «El madrileño católico» —que fue su bautismo en la ocupación periodística— y de haber influido moralmente en la puesta en marcha de la revista barcelonesa «La Religión», en 1837, fundó en la misma ciudad, en colaboración con sus amigos Joaquín Roca y Cornet y José Ferrer y Subirana, la revista «La Civilización». Era esta una publicación quincenal de carácter religioso, filosófico, político y literario, que apareció desde agosto de 1841 a febrero de 1843. Esta publicación constituyó un bastión apologetico que, no sólo logró un gran auge nacional, sino una proyección que irradió al extranjero, en fructífero intercambio con las mejores publicaciones de su género en Francia e Italia. La fama del gran periodista católico fue tan resonante, más allá de nuestras fronteras, que lo elogiaron y consultaron Pío IX, Molé, Metternich, el Cardenal Pecci —luego León XIII—, Chateaubriand, Lacordaire, Veuillot y muchos otros defensores de la fe.

Acentuando más su independencia, el autor de «El Criterio» fundó más tarde

«La Sociedad», también en Barcelona, y que se editó de marzo de 1843 a septiembre de 1844. En ella, siguió agudando cauce a su pasmosa fecundidad, hasta el punto de que la publicación iba criticada solo por él.

Finalmente, fundó en Madrid el semanario «El Pensamiento de la Nación», que editó desde febrero de 1844 a diciembre de 1846. En sus páginas enterró Balmes la ilusión de acabar con las discordias dinásticas al trocar la conveniencia del matrimonio de Isabel II con el Conde de Montemolín.

Fué Balmes un alma fuerte en un cuerpo débil, con una feliz frase lo retrató el doctor Campá. Dedicado al trabajo y al estudio, minado por el ingente esfuerzo de su constante actividad, contrajo una grave enfermedad que lo llevó al sepulcro en 1848, a los treinta y ocho años de edad.

Juntamente con toda la tarea periodística, dejó una copiosa obra bibliográfica: «El Criterio», «El Pensamiento de la Nación», «El Catolicismo», «La Filosofía elemental», «La Filosofía Fundamental», etc. Consegro su vida entera a la defensa de catolicismo, pero con excelcitudes tales, que aún hoy resultan vigentes muchas de sus ideas y constituyen sus escritos un verdadero fecundo de doctrina. Pero que amó y sufrió entre las galeradas de aquel decimonónico «cuarto poder», su nombre ha quedado en la historia de la Prensa española como la figura más representativa del periodismo español católico de nuestra patria.

VENDO

CASA LLAVE EN MANO, PROPIA PARA HOTEL SITIO MUY CENTRICO.

Otras en Margallo, José Antonio, Barrio de Luna Berrocala, Horniilo, Picadero, García Holguín y Santo Domingo.

TRASPASO local en Ronda del Carmen.

ARRIENDO cochera próxima a Plaza General Mola

Tomás Aceño González

Agente de la Propiedad Inmobiliaria

Berrocala, n.º 7

Cáceres

Sucesores de Clemente Sánchez, S. A.

BANQUEROS

Tanto en la Casa Central (Generalísimo Franco, 8, teléfono 2675) como en la AGENCIA URBANA, Avenida de España, 24, teléfono 1638), se realizan todas las operaciones de

clase de operaciones bancarias

Sucursales en Alcántara, Logrosán y Montánchez

(Aprobado por el Banco de España con el número 73.)

Antología de textos pontificios y de la jerarquía

«Día de la Prensa e Información de la Iglesia»

«La verdad necesita de una vez; la voz más potente que llega al público sigue siendo todavía la Prensa». (Pío XII, a los periodistas norteamericanos el 23 de enero de 1950.)

«Prestad todo el apoyo que podáis a las agencias católicas, cuanta necesidad y cuanta sea la delicadeza de su actividad, es superfluo subrayar.» (Juan XXIII.)

«Con este ánimo realmente afligido y angustiado, consideramos el enorme daño ocasionado por cierta prensa, por medio de la palabra y, todavía más, de la imagen en tantas conciencias, sobre todos los jóvenes... Precisamente para sustituir en las familias cristianas tal prensa, aparentemente inocua, y por ello mismo, tanto más perniciosa, es necesario el progreso organizativo y técnico de las editoriales católicas que se convierten así en cuestión sustancial». (Juan XXIII, al III Congreso de la Prensa Católica Italiana.)

«El periódico, que expresa y defiende la doctrina cristiana, debe vivir del fervor de los católicos. Es una verdad elemental, pero que en la práctica es comprendida por pocos. Nos confiamos que muchos, del clero y del laicado, pero especialmente quienes tienen la medida exacta del sentido cristiano, quieran comprender que uno de los sagrados deberes del cristiano es el de la instrucción religiosa y social. Uno de los medios más poderosos con que se puede servir la palabra de Dios para llegar a las casas, para hacerse comprender y amar, es precisamente la prensa católica.» (Juan XXIII, 19 de octubre de 1961.)

«Pensamos que la Prensa Católica precisa nuevos impulsos, nuevos progresos, nueva eficacia. ¡Quiera Dios que sea así! ¡La Prensa católica ha de florecer en un nuevo y amplio desarrollo!»

«Quisiéramos que su voz fuese más fuerte! Es decir, quisiéramos que se le diera todo el perfeccionamiento técnico y de redacción, y que el público católico correspondiese con una difusión más amplia, más sistemática, más constante y más general al ya digno esfuerzo de apoyo y confianza que la Prensa católica está hoy realizando.»

No debe un periódico católico limitarse a dar noticias y comentarios de índole religiosa, ni tampoco acentuar artificiosamente su carácter confesional y apologético, con menoscabo de su función primordial informativa, sino que siempre habrá de empapar de sabiduría cristiana todas sus palabras y pensar siempre en el efecto que el lector ha de deducir de la lectura de su periódico: un efecto que tonifique sus sentimientos espirituales y morales, y su estilo sano y fuerte de sentir y querer.»

(Pablo VI a la Unión de la Prensa Católica Italiana.)

TAURINAS

A necdotario retrospectivo

Sabiendo es que a Rafael «El Gallo» el famoso torero gitano le reprochaban con frecuencia el que no tuviera gestos de amor propio y «se la jugara» alguna vez por no escuchar aquellas broncas tan imponentes que el torero aguantaba, al parecer, sin inmutarse lo más mínimo.

El razonamiento del gitano era éste:

—Una bronca dura cinco, diez o quince minutos. Una cornada dura treinta días o te puede llevar al cementerio.

—o—

A un famoso torero le estaba dando el público una bronca importante. El espada que iba a actuar después no hacía más que decir, muy alborozado:

—¡Olé, olé! Más fuerte. Gritar más fuerte. Más, más.

El torero abroncado, perplejo ante la actitud de su compañero, se acercó a él y le dijo, indignado:

—Pero ¿qué quiere usted, que me chillen más fuerte, hasta que se queden roncos?

Y el otro, muy tranquilo y más fresco que una lechuga, le contestó:

—Eso precisamente. Que se queden sin voz y sin fuerzas, para que no me puedan chillar a mí luego.

DAMOS TRABAJO

en cualquier pueblo y desde su propio domicilio. PUE- DEN GANAR MUY BUENOS JORNALES. Damos trabajo de costura muy fácil a mujeres que lo soliciten. Escribir al número 1972. Balmes, 10. Barcelona-7.

Los años bisiestos

Por José Gella Murriaga

La llegada de otro año bisiesto nos recuerda algo de cuanto acerca de ellos dice el saber popular, evocación que inspira la glosa presente.

La cualidad característica del bisiesto —«bis sexto kalendas martii»— o exceso de un día, precisamente en febrero, sobre el año común queda recogida por el pueblo en sus fórmulas: Febrero el corto, de días veintiocho, aunque en año de pares veintinueve cabales, o con la variante final pero si bisiesto el año fuere, cuéntale veintinueve. También recoge su mudanza brusca cada cuatro años en la frase familiar Mudar de bisiesto o Mudar bisiesto para expresar un cambio de conducta o de lenguaje, porque, según comentó Covarrubias, es «buscar otro modo de proceder, como en el bisiesto se muda de letra dominical».

Aparte de la denominación poco usual de Año intercalar, hay otras muy populares: Bixestir o bisestil, de la pura cepa latina «bixestilis; bisieste, por exigencias de la asonancia en algún refrán; de traspás, por Cataluña, y de pares. Rodríguez Marín escribió, refiriéndose a un adagio: «Llama de pares el año bisiesto, porque es par y doble de otro par»; explicación que no nos satisface y a la que contraponemos otra más clara y lógica. Los años son para el pueblo pares o nones, según sean pares o impares los números que les corresponden y, además, son de nones o de pares si tienen los trescientos sesenta y seis del bisiesto, respectivamente. pues en esta ocasión, como en tantas otras, por elegancia del idioma emplea la figura de construcción denominada elipsis y en vez de «año de días nones» y «año de días pares, dice año de nones y año de pares. Así se explica que los bisiestos sean a la vez pares, en consideración al número que tienen, y de pares, en atención a la cifra total de sus días.

Su mala fama está bien pregonada. Año bisiesto, pocos buenos en el cesto o todavía peor Año bisiesto, nunca bueno, por ser año siniestro, ya que entra la hambre en el cesto y en el arca cerrada, cabeza de pueco, se ha vuelto cabra. De año de pares no te fies, ni del que le sigue, pues son años de novedades y de azares, mientras que años de nones son los mejores. porque llenan los trojes. Por sí fuera poco, Siempre fué loco febrero, y más en año

bisiesto, donde tiene días nones y muchos pares de malas intenciones; Año bisiesto, hambre o peste; y Año bisestil, año vil.

Nuestros agricultores son fieles a esa vieja creencia, tan arraigada como generalizada, de que el Año bisiesto no es bueno, porque en él la cosecha —también cada cepa— en un cesto y aseguran que la paja y el grano, lo mismo que todas las frutas... caben en un cesto. También dicen En año bisiesto, ni viña, ni cuba, ni huerto. Todo se trastorna, pues. Cuando bisiesto el año es, las hojas del olivo se vuelven del revés, refrán corroborado en el cantar: «Como es año bisiesto, morena ¿lo ves? las hojas del olivo, vueltas del revés». Los huertanos de Murcia le consideran nocivo para los guisanos de seda, por lo que aconsejan: Año bisiesto, vende la hoja y quema el cesto. Sólomente es beneficioso para los ganaderos, pues Año bisiesto, echa en ganado el resto o gasta en ganados y no en sembrados; Sin embargo no es favorable al ovino y entre agricultores sabido es que Año bisiesto, pocos huevos en el cesto. En suma, para los campesinos españoles, Año bisiesto, año de fortuna—temporal—; los corderos balan, ovejas ninguna, silba el milano, cantan los pastores y rabian los amos. Análogamente le teme la gente de mar, pues hace suya la primera parte del refrán anterior, lo de año de fortuna o de borrascas, y asegura además, que En años nones no hay que temer ciclones; en años pares —o mejor la variante de pares— los habrá a millares.

Antiguas son las conocidas creencias de que Los nacidos en bisiesto vivirán mucho tiempo. serán poco afortunados y no enfermarán de viruela. Tan antiguas como la más típica y generalizada acerca de los años bisiestos, por la que el pueblo les teme al considerarlos pocas veces buenos, siniestros malos o pestíferos, hambrientos de azares, mal intencionados, de novedades, de poco fiar y viles; todo ello dentro de la línea general estimativa que separa los años nones o buenos de los pares o regulares, que pasan a malos en los bisiestos al ser, por los números del año y total de los días, doblemente pares. Mas ahora, cuando comenzamos a vivir uno de éstos, nada temamos porque común o bisiesto poco va de Juan a Pedro, pues Año de nones y año de pares, sólo por un día son desiguales.

Historias verídicas

Arte indio norteamericano

POR VERUS



Los indios de las Grandes Llanuras de los Estados Unidos, renombrados por su gran destreza en la caza, especialmente la del búfalo, contaban también con un arte sumamente desarrollado. Muchos de estos indios pintaban los cueros de los búfalos

Estas pinturas describían escenas bélicas y cinegéticas, y también se empleaban para hacer calendarios y anotar el paso de los años. Los indios Arapaho, Cheyenne y Sioux hacían preciosos adornos y labores de abalorios.

Con cuentecillas de vidrio multicolores ensartándolas hacían dibujos con los que embellecían sus mocasines y sus trajes. Todas las tribus indias utilizaban las plumas para la decoración de sus tocados de cabeza y para adornar la pipa ceremonial o «calumet de la paz».

Antonio CACERES UCLES

Del Servicio de Dermatología e Higiene Social del Instituto Provincial de Higiene

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

ARGENTINA, 6-2.º (IZQUIERDA)

Los reyes belgas visitarán JAPON

AL REGRESO VISITARAN
TIERRA SANTA

BRUSELAS, 18.— El rey Balduino y la reina Fabiola se trasladarán del 13 al 17 de febrero próximo a Jordania e Israel para visitar los Santos Lugares.

Los soberanos belgas efectuarán una breve visita a título privado a la Tierra Santa, de vuelta de su proyectado viaje al Japón y al Oriente, que ha comenzado hoy. En el Japón serán invitados oficiales de honor del emperador y la emperatriz japoneses.

En Jordania, los reyes de los belgas serán los invitados del rey Hussein. El día 16 pasará al sector israelí en Jerusalén.

En el curso de esta estancia en los Santos Lugares, el rey Balduino y su esposa realizarán una visita de cortesía al jefe del Estado de Israel.

El día 17 saldrán del aeropuerto de Lydda en dirección a Bruselas.—Efe.

DE GAULLE irá a Méjico en marzo

PROYECTA OTRO VIAJE A
HISPANOAMERICA

PARIS, 18.—«Respondiendo a la invitación del presidente mejicano, López Mateos, el presidente de la República francesa, general De Gaulle, y su esposa, realizarán una visita oficial a Méjico del 16 al 19 de marzo de este año», comunica la presidencia francesa.

Tras su visita a Méjico, el general De Gaulle realizará —en su camino de regreso a Francia— una escala en la Martinica y Guadalupe, del 20 al 23 de marzo.

Finalmente, se sabe que el jefe del Estado francés, tiene la intención de efectuar durante este año, probablemente en octubre o noviembre, un segundo viaje a Hispanoamérica, visitando varios países. La lista de las capitales del programa de visitas de este segundo viaje se desconoce aún. Únicamente Lima y Buenos Aires parecen ser dos nombres seguros.—Efe.

Hermanidad provincial de Alféreces Provisionales

Brillantísima conferencia de D. Gregorio Marañón Moya, en la Jefatura provincial

El acto fue presidido por las primeras autoridades provinciales

En el interesante ciclo de conferencias organizado por la Hermandad provincial de Alféreces Provisionales ocupó anoche la tribuna el ilustrísimo señor don Gregorio Marañón Moya, Alférez Provisional, director del Instituto de Cultura Hispánica y delegado de España en la ONU.

El acto se celebró en el salón de la Jefatura provincial del Movimiento, lleno de selecto público, al punto que muchas personas tuvieron que seguir la magnífica disertación desde salas adyacentes.

Ocupó la presidencia el general gobernador militar de la plaza y provincia, señor López Pascual, a quien acompañaba el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Bocos Cantalapiedra; el presidente de la Hermandad Nacional de Alféreces Provisionales, señor Rubio Tardío, consejero nacional por la provincia; el general de división, señor Cebriá; alcalde, señor Díaz de Bustamante y Quijano; presidente de la Sala de lo Civil de la Audiencia, señor Rueda y Sánchez Malo, marqués de Cerverana; vicepresidente de la Diputación, señor Rodas; subjefe provincial del Movimiento y procurador en Cortes por la provincia, señor Gómez Lozano de Sosa; coronel jefe de la Zona, señor Moinelos, y otras personalidades.

En el salón se encontraban representantes de la intelectualidad cacereña y de organismos y Entidades Culturales.

Hizo la presentación del orador, el presidente de la Hermandad provincial de Alféreces Provisionales, don Manuel Velayos y P. Cardenal, quien de modo elocuente trazó la biografía y méritos del señor Marañón, cuya personalidad glosa con gran acierto, como Alférez Provisional y combatiente de la Cruzada, como abogado, escritor y conferenciante, como español de relevante talento y cultura que sirve a España en im-

portantes misiones en la O.N.U., y cuya labor al frente del Instituto de Cultura Hispánica es de todos conocida y estimada.

Terminó agradeciendo al señor Marañón su presencia en esta tribuna que se honraba con oír su autorizada palabra.

El señor Velayos fué muy aplaudido.

Conferencia del señor Marañón

A continuación disertó el señor Marañón Moya sobre el tema anunciado «Crisis y esperanza de las Naciones Unidas».

Con palabra erudita y elegante el ilustre conferenciante desarrolla el tema, con múltiples anécdotas de gran interés, vividas por el señor Marañón, en su labor diplomática y cultural de la O.N.U. Una disertación que logró cautivar la atención del auditorio durante una hora y fué premiada al final con calurosos aplausos.

El señor Marañón comenzó agradeciendo las frases de saludo al señor Velayos, congratulándose de volver a estar en Cáceres, ciudad, dice, que quiero y admiro.

Entrando de lleno en el tema recuerda su incorporación a la O.N.U. el año 1961,

Sepelio del vicario general de Zaragoza

PRESIDIO EL DOCTOR
MORCILLO

ZARAGOZA, 18.—El Arzobispo doctor Morcillo, que regresó de Roma ayer tarde, presidió los funerales y el entierro de monseñor Vicente Tena Mateo, vicario general de la Archidiócesis y Prelado doméstico de Su Santidad, fallecido anteayer.

El sepelio constituyó una gran manifestación de duelo. En la presidencia acompañaron al doctor Morcillo el Cabildo en pleno, todas las primeras autoridades presididas por el capitán general, gobernador civil, alcalde y jerarquías.—Cifra.

AÑO SANTO JACOBEO

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 18.—El Cardenal Arzobispo, doctor Quiroga Palacios, ha presidido una reunión de la Junta del Año Santo Jacobeo 1965. Después de un amplio cambio de impresiones fueron designadas las subcomisiones encargadas de los diferentes aspectos y que tendrán una importante labor a desarrollar en especial de la propaganda.—Cifra.

en los días que moría el secretario general.

Hace un interesante y mirucioso recorrido histórico a través de los siglos para situar los primeros balbuceos y sucesivos brotes del Derecho Internacional hasta la hora presente, recordando como fué el Cristianismo quien da igualdad a los pueblos por traerlo como precepto básico para las personas.

Estudia los resultados de las guerras del 14 y del 39, desde el punto de vista del Derecho Internacional y las dos instituciones surgidas de aquellas dos conflagraciones: la Sociedad de Naciones en Ginebradel año 1920 y la actual O.N.U., en Nueva York. De forma amenísima y llena de felices sugerencias y comentarios expone la amplia organización de la ONU, su estructura política, funcionamiento, y actuaciones.

Describe de mano maestra a personajes y organismos de la ONU, con estilo fluido, no exento a veces de delicado ateísmo.

Tiene afectuoso recuerdo para la actuación del señor Lequerica y para las brillantes intervenciones del ministro español, señor Castiella, pues ambos lograron gran prestigio para el nombre español.

Señala magistralmente los defectos de la Organización donde se da el contraste de que Europa tenga solo 14 votos, África 36 y Asia 26, recordando algunas opiniones de distintas personalidades que propugnan la reforma del Reglamento si se quiere que subsista la Institución.

Al lado de esta crisis, el conferenciante expone los motivos de esperanzas que de la misma pueden aceptarse en la hora dramática del mundo, finalizando la bella conferencia con un canto a la paz, aludiendo a la frase de Juan XXIII «la Humanidad o es paz o no es nada».

Termina recordando que al volver a España hace poco, oyó desde el auto que le llevaba a Madrid desde Barajas, la noticia de la próxima inauguración del templo de San Cayetano en Madrid y recordando que el Santo padre de la Providencia, dijo en una ocasión: «Jesús nos espera y nadie acude» pensaba y temía mucho se pudiera decir ahora también «La Paz nos espera, y nadie acude a su llamada».

Al terminar su brillantísima y elocuente disertación el señor Marañón Moya, fué aplaudido calurosamente por el auditorio y muy felicitados por todos.

Visita a la ciudad

Terminado el acto el señor Marañón Moya visitó el barrio viejo, acompañado del alcalde señor Díaz de Busta-

mante; del conde de Caralleros, de los señores Rubio Tardío, Velayos, Calleja García Tomé y otros, teniendo frases de elogio para las bellezas monumentales del mismo.

Posteriormente el señor Marañón asistió a la cena que le fué ofrecida en el Hogar de la Hermandad de Alféreces Provisionales.

Esta mañana, el señor Marañón, regresó a Madrid.

Información nacional

Regresó a Lisboa el ministro de H. Exteriores de Portugal

MADRID, 18 (4 t.).—Habiendo con dirección a Lisboa después de permanecer un día en Madrid, el ministro de Asuntos Exteriores de Portugal, doctor Franco Monteiro, acompañado del director de Asuntos Políticos, doctor Frago, y otras personalidades lusitanas. —Cifra.

EL MINISTRO DE OBRAS
PUBLICAS EN ALICANTE

ALICANTE, 18 (4 t.).—Mañana visitará esta capital el ministro de Obras Públicas, general Vigón, quien recorrerá las zonas de los embalses del Júcar y del Segura. En días sucesivos recorrerá la comarca del Montevideo de la Santa Faz y los pueblos de San Juan y Capillo, así como Crevillente y Cifra.

ESTACION DEPURADORAS

PEÑARROYA, 18 (4 t.).—Se han iniciado las obras de construcción de una estación depuradora de aguas en Peñarroya (Córdoba).—Cifra.

El secretario de Estado del Canadá, en Madrid

MADRID, 18.—Procedente de Roma ha llegado el secretario de Estado del Canadá, señor V. W. Pichon Gill.—Cifra.

Abandonará Panamá

PANAMA, 18.—Todos los funcionarios norteamericanos, comprendido el personal de la Embajada de Estados Unidos, han recibido la orden de abandonar Panamá. Se encuentran ya en la zona del Canal a la espera de su partida. —Efe.

Cerdos blancos LARGE WHITE

ESPECIALISIMA SELECCION, LOS MAS FORMIDABLES REPRODUCTORES DE ESTA RAZA
DISPONEMOS DE CERDOS MACHOS Y HEMBRAS AL DESTETE

CERDAS PARA CRIA DE 50 A 100 KILOS
EXPLOTACION AGRICOLA MONTSERRAT

Rector Esperabé, 10. Apartado 84
SALAMANCA

Se venden tres remolques

«Pegaso» Viberti, de dos ejes, para 8.000 kilos carga, en perfecto estado. Escriban: número 309. «Alas», S. A.

Lealtad, 8 Santander.